Université A. Mira de Bejaia | Al Ayl Année 2024/2025
Faculté de Technologie \ B e sponehosts g 1 trd Matiére: Physique 1
Enseignante : ABDELKADER.C Email : abdelkadercelia07@gmail.com

INTEROGATION 2 prob-stat (1 ére année ingénieur)

Traiter un exercice au choix

Exercice 1

On dispose des résultats d’une enquéte concernant les loyers annuels des appartements dans
un quartier de la ville.

[4; 6 20
[6;8] 40
[8; 10] 80
[10; 15] 30
[15; 20[ 20
[20:30] 10

a. Compléter le tableau statistique (valeurs centrales, effectifs cumuleés, fréquence,
fréquences cumulés)

b. Deéterminez les valeurs de tendance centrale de la distribution : moyenne, mode et les
quartiles.

c. Mesurez la dispersion de la distribution au moyen de : I’étendue, I"écart type et de
I"intervalle interquartile.

d. Tracez I'histogramme et la boite & moustaches de cette distribution.

Exercice 2

On dispose des resultats d’une enquéte concernant I'age et les loisirs d’une population de 20
personnes:
Age 121440 (35|26 3030507550 3045255528 2550402535
Lowir (S |S (C (C|s T (T L |L |L T |C|C|C|S|L|L|C|T|T
Codification : § : Sport, C : Cinéma, T : Thedtre, L : Lecture
a. Faire I'étude du caractére « dge » : dresser le tableau statistique (effectifs, effectifs
cumulés), calculer les valeurs de tendance centrale et ceux de la dispersion et tracez le
diagramme en batons et la boite a4 moustaches de cette distrbution
b. Faire I'étude du caractére « Loisir » dresser le tableau statistique, déterminer le mode
¢t tracez le diagramme en batons et le diagramme a secteurs,

Bon courage

= La vie n’exige pas que nous soyons les meilleurs, seulement que nous fassions de notre
mieux. ~ H. Jackson Brown Jr.
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Correction de I'exercice 1
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a. Age est une variable quantitative discréte

| Age | Ni | fi Fi fi xi
12 1 0.05 | 0.05 0.6
14 1 0.05 0.1 0.7
25 3 0.15 | 0.25 3.75
26 1 0.05 0.3 1.3
28 1 0.05 | 0.35 1.4
30 3 0.15 | 0.5 4.5
35 2 0.10 0.6 3.5
40 2 0.10 0.7 4
45 1 0.05 | 0.75 2.25
50 3 0.15 | 0.9 7.5
55 1 0.05 | 0.95 2.75
75 1 0.05 1 3.75
p 20 1 36

Les valeurs de tendance centrale (parameétre de position)

= Mode

* Mediane (Q2)
+ Moyenne

e QretQs

b. La vanable loisir est une vanable qualitative nominale

Détermminer le mode ?

Crest la modalité qui a le plus grand effectif : C

Le mode =25 ; 30 ; 50
Moyenne : X = 36
Q1=25; Q2=30; Q3=45

X]= [f ]
S |4 | 4/20
C 6 | 620
T 5 [520
L[5 | 520
s [20[1

Diagramme i secteurs

(=T I L |

5 C T

Diagramme en bitons
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Exercice2

[4; 6] 20 5 20 0.1 0.1 0.5 10
[6; 8] 40 7 60 | 02] 0.3 1.4 ] 20
18;10[ 80 9 140 04| 0.7 3.6 | 40
[10; 15] 30125170 | 0.15 | 0.85 1.875| 6
[15;20] 2001751190 0.1 |0.95 1.75 | 4
[20; 30] 10 25 | 200 | 0.05 1 1.25 | 1
x 1 10.375 x 1000
o aitaie
' 2
di= - x - densité parce que on a pas la méme amplitude.
i+1— @
Mode :

La classe modale = [8; 10[ x 1000 (la classe qui a la plus grande densité)
Af

Mode M= ﬁ',-d‘-m (a;+; — a;)

A; =40-20

'&i+l =40-6

20
M= 8000 + 32 X (10000-8000)

20
M= 8000 + — x 2000
34

40000
M== 8000 +

M=9176,470
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Q=a;+ (a1 —a;) ng—‘_‘; (a; =8000 ; a;,, = 10000)
0,5-F;
Q:=a; t(aj+1 —a; ) x FoF (a; =8000 ; a; 41 = 10000)
Qs=a; + (@4 — @) X7 (a; =10000; a;,; = 15000)
i+1 78§
Q, = 7500
Q, =9000
Q= 11666

L’étendu W = (30-4) x 1000 = 26000
IQ =Q;—Q, = 11666 -7500 = 4166

Ecart type 8,=,/var (X)
var(x) =(% 2nx? )x2 =Y f x7-x2

- 6_
=200 X 26002,5 .10° = (10375)

d, = +/var (x) = 8062,25

Qi —1,5 [Q=7500-1,5x 4166 = 1251
Q:—1,5 IQ=11666+ 1,5 x 4166 = 17915
Q: = 7500
Q> = 9000 7
Q.= 11666



